

## मांगों को लेकर सौपा ज्ञापन

करोली (नि.स.)। प्रदेश जलदाय कर्मचारी महासंघ जिला शाखा करोली के वरिष्ठ उपाध्यक्ष गोवर्धन लाल गुप्ता ने शहरी जल योजना पर कार्यरत कर्मचारियों के विभिन्न मांगों सहित पंप हाउस पर व्यापक अनियमितताओं का विभाग के अधीशासी अभियंता को ज्ञापन सौंप कर शीघ्र निस्तारण करने की मांग की है। वरिष्ठ उपाध्यक्ष गोवर्धन लाल गुप्ता ने बताया कि इस भीषण गर्मी के दौर में शहरी जल योजना पर लगी विद्युत मोटरों को सुरक्षित रखने के लिए उनको ठंडी हवा, पानी, कूलर आदि लगाने की व्यवस्था की जाए उन्होंने बताया कि शहरी जल योजना पर कार्यरत तकनीकी कर्मचारियों का ड्यूटी चार्ट तैयार कर एक प्रति संगठन को उपलब्ध कराने व शहरी जल योजना के संचालन हेतु उच्च अधिकारियों की स्वीकृति अनुरूप कार्य कर रहे प्राइवेट श्रमिकों के नाम, मोबाइल नंबर एवं कार्य स्थल की प्रति उपलब्ध करवाने एवं समस्त पंप हाउस पर बिजली की फिटिंग पूर्ण रूप से क्षतिदास्त हो चुकी है जिसे सही कराई जाए ताकि कोई अनहोनी घटना नहीं घटे। और पंप हाउस पर कर्मचारियों को शौचालय की व्यवस्था हो ताकि शौच के लिए खुले में जाने से बंद हो एवं समस्त पंप हाउस के भवन क्षतिग्रस्त हैं जिससे हर पल कर्मचारियों के साथ घटना घटने का भय बना रहता है। इसी के साथ कंट्रोल रूम पर ड्यूटी दे रहे कर्मचारियों को भी भीषण गर्मी से बचाव के लिए एक कूलर लगाने की मांग की है।

# हिण्डौन सिटी में जाटव छात्रावास के सामने लग रहे बिजली ट्रांसफार्मर का विरोध

## बिजली ट्रांसफार्मर से असुरक्षा होने पर जाटव समाज के लोगों ने उपखण्ड अधिकारी को दिया ज्ञापन

हिण्डौन सिटी। हिण्डौन सिटी में स्टेशन रोड स्थित जाटव छात्रावास के सामने लग रहे बिजली ट्रांसफार्मर के विरोध में जाटव समाज के लोगों ने उपखण्ड कार्यालय पहुँचकर विरोध

■ जाट छात्रावास के पास लोगों का आवागमन होने से कभी करंट आने का डर सताए रहता है

जताते हुए उपखण्ड अधिकारी को ज्ञापन दिया।

सामाजिक कार्यकर्ता रिंकू खेड़ी हैवत ने जानकारी देते हुए बताया कि जाटव छात्रावास के एक कॉर्नर पर पहले से ही बिजली का ट्रांसफार्मर लगा हुआ है जबकि आज दूसरे कोने पर भी बिजली विभाग के कार्मिकों से मना करने के बावजूद भी एक पोल तो गाड़ दिया गया। जाटव समाज के लोगों ने जानकारी देते बताया कि छात्रावास के



हिण्डौन सिटी में जाटव छात्रावास के सामने लग रहे बिजली ट्रांसफार्मर के विरोध में जाटव समाज के लोगों ने उपखण्ड कार्यालय पहुँचकर विरोध जताते हुए उपखण्ड अधिकारी को ज्ञापन दिया।

पास ट्रांसफार्मर रखा हुआ है उससे आस पास रहने वाले बिल्कुल भी सुरक्षित नहीं है। मवेशी भी चिपक कर मर गए हैं और छात्रावास में जाटव समाज की प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी हेतु

कोचिंग चलाई जाती है। इससे पहले भी हादसे होते होते बचे हैं और भविष्य में हादसे की आशंका बनी रहती है। यहाँ समाज के लोगों का भी आवागमन रहता है। ट्रांसफार्मर लगाने के लिए बिलकुल

भी सुरक्षित नहीं है। इस मौके पर रिंकू खेड़ी हैवत, देशराज जाटव, शुगर लाल, पिंटू बनकी, बबलू, जसवंत, यादराम, मनोज सहित जाटव समाज के लोग मौजूद रहे।

## लू ताप घात को लेकर विभाग अलर्ट मोड पर

धौलपुर। मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ जयंती लाल मीणा ने सोमवार को बसेडी उपखंड के सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र बसेडी और नादनपुर का किया निरीक्षण। निरीक्षण के दौरान उन्होंने लू तापघात, मौसमी बीमारियों के संबंध में आवश्यक व्यवस्था दुरुस्त करने के निर्देश दिए। सीएमएचओ डॉ. मीणा ने दोनों संस्थानों पर आरएमआरएस की बैठक ली। उन्होंने कहा कि मौसम विभाग पूर्वानुमान में आगामी समय में लू-तापघात के प्रकोप का प्रकोप कई दिनों तक रहने के आसार हैं। ऐसे में आमजन को तुरंत चिकित्सा सुविधा मुहैया कराने के लिए अस्पतालों में आवश्यक प्रबंध सुनिश्चित करें।

लू तापघात से संबंधित दवाइयों व उपकरणों के प्रबंध रखें। वाडों में कूलर, एयरकंडीशनर क्रियाशील स्थिति में

होना चाहिए। मरीजों के लिए अस्पताल में सुचारू बिजली सप्लाई व स्वच्छ पेयजल व्यवस्था दुरुस्त रखें। पर्याप्त मात्रा में आईस पैक, आईस क्यूब की उपलब्धता रखें। हीट स्ट्रोक के मरीजों के लिए बेड आरक्षित रखें। वाडों में जरूरत होने पर आरएमआरएस से कूलर क्रय करना सुनिश्चित करें।

लू तापघात से संबंधित आईईसी को बढ़ावा दिया जाए। उन्होंने सभी कार्मिक चिकित्सक, नर्सिंगकर्मी, पैरामेडिकल स्टाफ को मुख्यालय पर रहकर कार्य करने के लिए पाबंद किया। इस दौरान उन्होंने संस्थानों पर आयोजित होने वाले प्रधानमंत्री सुरक्षित मातृत्व अभियान का भी निरीक्षण किया। उन्होंने गर्भवती महिलाओं की 4 एनएस.हिमग्लोबिन, ब्लड प्रेशर, शुगर आदि की जांच कर उपचार करने के निर्देश दिए।

## अवैध हथियार सहित एक पकड़ा

भरतपुर (नि.स.)। रुदावल थाना पुलिस ने अवैध हथियार सहित 1 आरोपी को गिरफ्तार कर 01 अवैध देशी कट्टर मय 03 जिन्दा कार्टरूस 315 बोर जब्त किया है। एएसआई भरतलाल मय जाटा द्वारा गस्त के दौरान जरिये मुखांबर सूचना मिली कि चुरारी डांग मन्दिर के पास एक व्यक्ति डोंग मय की फिराक में खड़ा है। जिसके पास अवैध हथियार हो सकता है। सूचना पर एएसआई मय जाटा के चुरारी डांग मन्दिर के पास पहुंचे तो वहाँ एक व्यक्ति खड़ा हुआ दिखाई दिया। जो पुलिस को बखर्की आता देख भागने लगा जिसको पुलिस जापा की मदद से घेरा देकर पकड़ा। पकड़े गये व्यक्ति से नाम-पता पूछा तो उसने अपना नाम बिष्णु पुत्र नाहरसिंह है।

# चिकित्सा संस्थानों का औचक निरीक्षण

करोली-27 मई (नि.स.)। प्रदेश में हीटवेव के अलर्ट पर आवश्यक तैयारियों और आवश्यक व्यवस्थाओं की जानकारी सी.एम.एच.ओ. डॉ.दिनेश चंद मीणा ने चिकित्सा संस्थान पीएचसी चोिनपुर बर्रिया और पी.एच.सी. महोली का औचक निरीक्षण कर ली और सुधार के आवश्यक दिशा निर्देश प्रदान किये।

सीएमएचओ ने निरीक्षण कर उपस्थित पंजीकृत का अवलोकन कर मौजूद कार्मिकों को निर्धारित समय से चिकित्सा संस्थान पर पहुँचने और उठराव के लिए पाबंद करते हुए साफ सफाई व्यवस्था में सुधार के निर्देश

प्रदान किये। उन्होंने विभागीय योजनाओं एवं कार्यक्रमों की स्थिति से रूबरू होकर प्रगति लाने के लिए निर्देशित किया। उन्होंने लू तापघात से निपटने के लिए आवश्यक व्यवस्थाओं व दवाओं की उपलब्धता रखने सहित संस्थानों पर लू तापघात के मरीजों को आरक्षित बेड की स्थिति जाँची और बेड पर मरीज के लिए कूलर में पानी, बेडशीट, बेड के आरक्षित होने के संकेत का प्रदर्शन सहित आवश्यक व्यवस्थाएं रखने के निर्देश प्रदान किये। मौसमी बीमारियों के रोकथाम और नियंत्रण के लिए की जा रही गतिविधियों को बढ़ाने की

आवश्यकता जताई। उन्होंने पीएचसी चोिनपुर बर्रिया में में ओपीडी के मरीजों की स्थिति की जानकारी जुटाते हुए कंडम सामान का निस्तारण और आरक्षित बेड के साथ लू तापघात के मरीजों के लिए अलग से वाड बनाने के निर्देश प्रदान किये। डिप्टी सीएमएचओ डॉ सतीश चंद मीणा ने योग दंपतियों का हेड अकाउंट सर्वे करारकर परिवार कल्याण के अस्थाई साधनों की उपलब्धता के लिए निर्देशित किया इस दौरान डीपीसी आईईसी लखन सिंह लोधा ने संस्थानों पर आईईसी सामग्री प्रदर्शन की जानकारी ली।

## करोली में 10 लाख 61 हजार 444 पौधे लगाये जायेंगे

करोली (नि.स.)। जिला कलेक्टर नीलाभ सक्सेना ने कहा कि राज्य सरकार के निर्देशों की पालना में आगामी वर्षा के मौसम में जिले में विभिन्न विभागों जैसे पंचायती राज, शिक्षा, वन, उद्यान, कृषि, नगर परिषद, खनिज, सानिधि, महिला एवं बाल विकास, राजीविका सहित अन्य विभागों के द्वारा जिले में लगभग 10 लाख 61 हजार 444 पौधे लगाये जायेंगे।

जिला कलेक्टर सोमवार को कलेक्ट्रेट सभागार में साप्ताहिक समीक्षा व समन्वय समिति की आयोजित बैठक में समीक्षा कर रहे। उन्होंने समस्त विभागों के अधिकारियों को पौधारोपण के संबंध में आगामी समय में कार्ययोजना बनाकर कार्य करने के निर्देश दिये एवं उन्होंने लगाये गये पौधे के संरक्षण करने की बात भी कही। जिला कलेक्टर ने बैठक में गर्मी के मौसम को देखते हुए विद्युत विभाग के अधिकारी को विद्युत सप्लाई में आमजन को आ रही समस्याओं का समाधान करवाने, निर्बाध रूप से विद्युत आपूर्ति रखने, नगरपरिषद आयुक्त को शहर में नियमित पानी का डिस्ट्रिब्यूशन करवाने, बस स्टैंड, रेलवे स्टेशन सहित अन्य सार्वजनिक स्थानों पर छाया हेतु टैट व पेयजल की व्यवस्था करवाने के निर्देश दिये। उन्होंने इसके अलावा पीएचडीडी के अधिकारी को पेयजल की उपलब्धता, टैकरो से पानी की सप्लाई करवाने, पाइप लाईनों में हो रहे लीकेजो को दुरुस्त करवाने, टैकरो से की जा

रही सप्लाई की मॉनिटरिंग करने, अवैध कनेक्शनों को हटवाने सहित अन्य निर्देश दिये। इसके अलावा उन्होंने सीएमएचओ को हीट वेव के संबंध में अस्पतालों में दवाइयों की उपलब्धता सुनिश्चित करने, अस्पतालों में कूलर, पंखे, एसी चालू रखने, पंचायतीराज विभाग एवं नगर परिषद आयुक्त को शहर व टांगामी क्षेत्र में पशुओं के लिये पेयजल की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश दिये।

इसके अलावा जिन कार्यालयों में आमजन का अधिक आना जाना हो वहा छाया, पेयजल व बैठने की व्यवस्था सुनिश्चित करने के निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इसके अलावा उन्होंने राजस्थान संपर्क पोर्टल व जनसुनवाई में प्राप्त प्रकरणों की समय सीमा में निस्तारण करवाने, मुख्य आयोजना अधिकारी को आशांन्वित ब्लॉक मासलपुर की अब तक की चिकित्सा व अन्य क्षेत्रों में रिपोर्ट प्रस्तुत करने सहित अन्य आवश्यक निर्देश दिये।

इसके अलावा उन्होंने सहकारिता, शिक्षा, महिला एवं बालविकास, उद्योग, सानिधि सहित अन्य विभागों के कार्यों की बिन्दुवार समीक्षा करते हुए संबंधित अधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिये। बैठक में अति. जिला कलेक्टर राजवीर सिंह चौधरी, मुख्य कार्यकारी अधिकारी उद्यमान चारण, डीएफओ सुमित बंसल सहित संबंधित जिला स्तरीय अधिकारी उपस्थित रहे।

## कलेक्टर को सौपा ज्ञापन

धौलपुर। एक ठगी पीड़ित जमाकर्ता परिवार ने जिला कलेक्टर को ज्ञापन सौपा है। जिसमें बताया गया है कि सरकार एवं संसद द्वारा बनाए गए कानून अनियमित जमा योजना, पाबंदी अधिनियम 2019 बड्स एक्ट के अंतर्गत राज्य में दंडित करने के लिए अध्याय 6 में धारा 21 से लेकर धारा 27 तक कठोर प्रावधान किए हैं। जिनका पालन नहीं किया जा रहा है। सभी राज्यों ने वित्त विभाग भारत सरकार को पत्र भेज कर सूचित किया है कि उन्होंने अपने यहां भुगतान के अधिकार की गारंटी के कानून बड्स एक्ट 2019 को सभी राज्य में लागू कर दिया है।

उन्होंने कहा कि हमारा संगठन ठगी पीड़ित जमा करता परिवार तप जप मिशन भुगतान के अंतर्गत यह ज्ञापन एवं संबंधित सक्षम अधिकारी सहायक अधिकारियों को प्रेषित कर रहा है। ताकि कोई नामित नोडल अधिकारी कानून का उल्लंघन न करें और तय समय सीमा में सबका भुगतान करें। बड्स एक्ट 2019 की अनुपालना शक्ति से करते हुए राज्य के प्रमुख पीड़ित आवेदन की जमा राशि का 2 से 3 गुना भुगतान और अविलम्ब कराएं। ताकि पीड़ितों के मन में राज्य और विधिके प्रति सम्मान उत्पन्न हो। ज्ञापन देने बालों में धीरज कुमार, राकेश कुमार, धनीराम, रामवीर, रामनरेश, गीता जादौन, बंसी चंद्र कान्पुर, संतोष शर्मा, रामनाथ, दीप, मंजू, मोर सिंह, संदीप कुमार, रतिराम, गोपाल सिंह, सुल्तान सिंह, सोनू कुमार, राकेश, अनिता, सोनू आदि मौजूद रहे।

## निशक्तजनो ने बांधे परिण्डे

गंगापु सिटी। स्थानीय पंचायत समिति स्थित राजीव गांधी सेवा केंद्र पर सोमवार को प्रात 9 बजे से निशक्तजन जागरण मंच के तत्वाधान से एक मीटिंग का आयोजन किया गया। जिला उपाध्यक्ष अमजद खान व तहसील उपाध्यक्ष जगदीश वेवा ने बताया कि मीटिंग में उपस्थित निशक्तजनों की विभिन्न समस्याओं पर चर्चा कर समस्या समाधान की रूपरेखा तैयार की गई। जिन निशक्तजनों के रेलवे पास, रोडवेज पास, यू डी आई डी कार्ड, सर्टिफिकेट, आयुष्मान कार्ड का वितरित किए गए। कमेटी द्वारा पंचायत समिति, तहसील, कोर्ट परिसर, राजकीय चिकित्सालय आदि स्थानों पर पछियों के पानी पीने के लिए परिण्डे बांधे गए।

## भरतपुर में छात्राओं को आत्म रक्षा के गुण सिखाए

भरतपुर (नि.स.)। राजस्थान सरकार शिक्षा विभाग द्वारा जारी आदेश अनुसार समाज सेवा शिविर जो कि 12 वीं में अध्यनरत छात्र-छात्राओं को लेकर 17 मई से 31 मई तक सभी स्कूलों में अयोजित किया जा रहा है। उसी कड़ी में अयोजित राजकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय लुधावई में सोमवार को किला स्थित जयशंकर टाईगर जूडो कराते क्लब की दक्ष प्रशिक्षक एनआईएस कोच पीयूष जयशंकर टाईगर, भरतपुर ताडक्वांडो संघ सचिव दीपि शर्मा एवं महाविद्यालय चौपियन लवली माहौर ने विद्यालय की छात्र-छात्राओं को आत्मरक्षा के विशेष गुण सिखाए। एनआईएस कोच इंजी. दीपि शर्मा ने

## पं. नेहरू की पुण्य तिथि मनाई

भरतपुर (नि.स.)। जिला कांग्रेस कमेटी एवं शहर कांग्रेस के संयुक्त तत्वाधान में किला स्थित नेहरू पार्क में देश के प्रथम प्रधानमंत्री स्वर्गीय पंडित जवाहरलाल नेहरू की पुण्यतिथि मनाई गई। जिला संपादन महासचिव योगेश सिंघल ने बताया कि कार्यक्रम की शुरुआत जवाहर लाल नेहरू की प्रतिमा को गंगाजल से नहलाकर, तिलक लगाकर एवं सूत की माला पहनाकर की गई। कार्यक्रम में उपस्थित कार्यकर्ताओं को संबोधित करते हुए वरिष्ठ उपाध्यक्ष चुन्नी कप्तान ने जवाहर लाल नेहरू के जीवन चरित्र पर संक्षिप्त प्रकाश डालते हुए बताया कि यह उनकी 60वीं पुण्यतिथि है। जवाहर लाल नेहरू को देश के सर्वोच्च सम्मान भारत रत्न से भी नवाजा गया था, स्वतंत्रता आंदोलन में भी उनकी महती भूमिका रही थी तथा आधुनिक भारत के नवनिर्माण में भी उन्होंने उल्लेखनीय कार्य किए थे। इस कार्यक्रम के उपरांत सभी कार्यकर्ताओं ने शहीद स्मारक पर जाकर भी गंगाजल चढ़ाकर, पुष्पांजलि अर्पित की। कार्यक्रम में मुख्य रूप से साहब सिंह एडवोकेट, शहर अध्यक्ष दयाचंद पचौरी, पार्षद रामेश्वर सैनी, भारत गदोली, हरिमोहन शर्मा, चंद्र शर्मा, अवधेश कुमार शर्मा, प्रेम सिंह प्रजापत, विरेंद्र नागर, किशन जायसवाल, जीवनलाल शर्मा, पूर्व पार्षद राजेश बाल्मीकि, बाल सेवादल के चेतन्य एवं खेमकरण सिंह, दिगंबर खटाना सहित काफी कार्यकर्ता मौजूद रहे।

## सार-समाचार

### प्रशिक्षण कार्यक्रम बैच का समापन



प्रशिक्षण कार्यक्रम का बैच का समापन पीएनबी मडल प्रमुख प्रमोद कुमार के नेतृत्व में हुआ।

भरतपुर (नि.स.)। ग्रामीण एवं विकास मंत्रालय और राजस्थान सरकार के तत्वाधान में पंजाब नेशनल बैंक द्वारा संचालित पीएनबी ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान भरतपुर द्वारा भरतपुर जिले के ब्लॉक सेवर, प्रशिक्षण कार्यक्रम का बैच का समापन पीएनबी मडल प्रमुख प्रमोद कुमार के नेतृत्व में हुआ। गांव सहनवाली में 6 दिवसीय बैच जनरल इंडीपी जिसमें 35 महिलाएं सिलाई का प्रशिक्षण प्राप्त कर रही हैं। बैच के अंतिम दिन सभी महिलाओं ने मां सरस्वती का नाम करते हुए कार्यक्रम की शुरुआत की उसके बाद पिछले 5 दिन में जो महिलाओं ने सीखा उसके बारे में बताया। महिलाएं स्वयं से पोशाक बनाकर लाई और दिखाया उससे अन्य महिलाएं भी प्रेरित हुईं।

### प्रभारी सचिव आज करौली जिले में

करोली (नि.स.)। जिला प्रभारी सचिव आशुतोष ए.टी. पेडणेकर आज मंगलवार 28 व 29 मई को जिले के दौर पर रहेंगे। इस दौरान जिले में विभिन्न कार्यों का निरीक्षण व व्यवस्थाओं के बारे में जानकारी लेंगे। जिला प्रभारी सचिव जिले में पेयजल व्यवस्था, विद्युत आपूर्ति, हीट बेव व मौसमी बीमारियों, गौशालाओं व पशु पक्षियों के लिये पेयजल, ई फाईल, अवैध खनन, खाद्य पदार्थों में मिलावट सहित अन्य बिन्दुओं पर जानकारी लेंगे।

## वांछित 6 आरोपी गिरफ्तार

भरतपुर (नि.स.)। भुसावर थाना पुलिस ने घर में घुसकर मारपीट करने वाले वांछित 6 आरोपी गिरफ्तार किए हैं।

जिला पुलिस अधीक्षक मृदुल कच्छवा द्वारा वांछित आरोपियों व असामाजिक तत्वों की गिरफ्तारी हेतु चलाये जा रहे अभियान के तहत रविवार को थानाधिकारी सुनीलकुमार गुप्ता के नेतृत्व में एएसआई महेश चन्द मय जाटा द्वारा थाना भुसावर के प्रकरण में मारपीट करने के मामले में वांछित चले रहे आरोपी मनोजसिंह पुत्र महेन्द्रसिंह जाति जाट उम्र 25 साल, सुरेन्द्रकुमार पुत्र मानसिंह जाति जाट उम्र 35 साल, राजवीर पुत्र रामदयाल जाति जाट उम्र 52 साल, बलवीरसिंह पुत्र रामदयाल जाति जाट उम्र 56 साल, राहुलसिंह पुत्र राजवीर जाति जाट उम्र 21 साल व रविकुमार पुत्र बलवीर उम्र 24 साल जाति जाट निवासी सलैमपुर कला थाना भुसावर को गिरफ्तार किया गया है।